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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2021.04.03 Sat

電験学習者のための

第七回 オペアンプ（１）
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演算増幅回器（オペアンプ）
・入力電圧を増幅したり、複数の入力電圧の和差を行う
・イマジナリーショート（仮想短絡）が成り立つ
→＋端子と－端子は電圧が同じ（短絡？）
→＋端子と－端子の間には電流が流れない（開放？）

−

+

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑖𝑛 𝑉𝑜𝑢𝑡

−

+

𝑉−
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉+

𝑅𝑖𝑛

𝑉+ = 𝑉−

𝑅𝑖𝑛 = ∞
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イマジナリーショート

−

+

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑖𝑛 𝑉𝑜𝑢𝑡

同じ電圧

電流は流れない

−

+
𝑅1 = 1Ω

𝑅2

𝑉𝑖𝑛 = 5V

0V

0V

𝐼 =
5V

1Ω
= 5A
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例題

−

+

𝑅1

𝑅2

0V

−

+

𝑅1

𝑅2

2V

−

+

𝑅1

𝑅2

4V

2V

4V

2Ω 2Ω
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反転増幅回路

−

+

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑖𝑛 𝑉𝑜𝑢𝑡

0V

𝑉𝑖𝑛 − 0

𝑅1
=
0 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑅2
𝑉𝑖𝑛
𝑅1

= −
𝑉𝑜𝑢𝑡
𝑅2

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛

𝐼
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例題（反転増幅回路）

−

+

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 4Ω

𝑉𝑖𝑛 = 5V
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛

−

+

𝑅1 = 6Ω

𝑅2 = 8Ω

𝑉𝑖𝑛 = 3V
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑜𝑢𝑡 = −
4

2
× 5 = −10 V 𝑉𝑜𝑢𝑡 = −

8

6
× 3 = −4 V
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非反転増幅回路

−

+

𝑅1

𝑅2

𝑉𝑖𝑛
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑖𝑛 − 0

𝑅1
=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2
𝑉𝑖𝑛
𝑅1

=
𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑅2
𝑅2
𝑅1

𝑉𝑖𝑛 = 𝑉𝑜𝑢𝑡 − 𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =
𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛

𝐼
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例題（非反転増幅回路）

−

+

𝑅1 = 2Ω

𝑅2 = 4Ω

𝑉𝑖𝑛 = 3V
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑜𝑢𝑡 =
𝑅2
𝑅1

+ 1 𝑉𝑖𝑛

𝑉𝑜𝑢𝑡 =
4

2
+ 1 × 3 = 9 V

−

+

𝑅1 = 4Ω

𝑅2 = 5Ω

𝑉𝑖𝑛 = 4V
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑜𝑢𝑡 =
5

4
+ 1 × 4 =

9

4
× 4 = 9 V
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H22 問18

𝑉𝑜2 = −
200k

30k
× 0.45 = −3 V

𝑉𝑜1 =
100k

10k
+ 1 × 0.6

= 11 × 0.6 = 6.6 V
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H26 問13

𝑉𝑖𝑛 − 5

20k
=
5 − 𝑉𝑜𝑢𝑡
10k

3 − 5

20k
× 10k = 5 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

−1 = 5 − 𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑜𝑢𝑡 = 6V
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H27 問18（改）

𝑉𝑎

𝑉𝑎 = −
100k

20k
× 0.5 = −2.5 V 𝑉𝑜 = −

90k

30k
× −2.5 = 7.5 V
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ご聴講はありがとう
ございました！！


